

# 鲍敖林:十年不离不弃 诠释爱的真谛

都说“夫妻本是同林鸟,大难临头各自飞”,鲍敖林却用自己的行为诠释了不离不弃、生死相依的爱的真谛。

## 妻子不幸患病

鲍敖林与妻子程培珍一辈子相濡以沫,虽然日子不算富贵,但一家人相处和睦,充实而快乐。然而,2009年7月,程培珍被确诊为乳腺癌中晚期。2011年5月,癌细胞转移,程培珍再次被确诊为卵巢癌。9年来,医院多次向程培珍发出病危通知单,但是鲍敖林拿出所有积蓄,变卖房产,倾其所有给妻子治疗。丈夫的不离不弃,给予了程培珍精神上极大的支持和鼓励。

妻子住院期间,鲍敖林每天在病床前服侍她,陪她叙家常,不让她胡思乱想。妻子因化疗四肢无力,每次检查都是鲍敖林背上背下。妻子住院治疗的两个多月,鲍敖林瘦了20斤。回家后,在他的精心护理下,程培珍逐渐甩掉了思想包袱,变得开朗了,脸上也出现了久违的笑容,她积极地与病魔抗争,身体渐渐朝着好的方向发展。

2011年5月,鲍敖林陪妻子去医院检查,医生发现癌细胞已经向卵巢转移了。看着被病痛折磨得面目全非的妻子,鲍敖林握住妻子的手,坚定地说:“哪怕只有一丝希望,也要坚持下去。前方的路再苦再难,我们一起走!”

## 十年抗癌艰难路

他们又开始了新一轮手术、化疗、康复的漫漫治疗路。为了



鲍敖林侍候妻子程培珍

妻子的病情尽快得到控制,鲍敖林四处求医问药,只要听说有抗癌药,就想办法去买。短短2年多,他们求医的足迹遍布常州、宜兴、南京、上海等周边大小城市,各项治疗费用花去50多万元。

2014年10月,程培珍的卵巢癌再度复发,疼痛袭来时,她腹痛如刀割,生不如死。被病魔折磨的程培珍再也经受不住折磨,彻底崩溃了,她拒绝接受任何治疗,甚至萌生了吃安眠药求死的念头。

鲍敖林见状,和女儿苦口婆心反复劝说,但收效甚微。他给她要好的亲友、同学、同事打电话,拜托他们帮忙劝说;他又找到了两位癌症康复患者用自己的亲身经历开导妻子。身边人的关心暖化了程培珍绝望的心,重新激发了她对抗病魔的勇气,答应到医院接受化疗……

## 真爱创造奇迹

截至2018年3月,程培珍先后共化疗62次。为了给妻子治病,鲍敖林不仅花光了家里的积蓄,还把动迁安置分到的一套住房和一间商铺卖掉,程培珍前后治疗费用共计94万元。常年的治疗,经济的压力,让鲍敖林不堪重负,9年来,他未给自己添置过一件新衣,家里烧好的总是让给妻子吃。程培珍常常愧疚地说:“是我拖累了你呀。”鲍敖林说:“只要你好好活着,我们这个家就在!”

在鲍敖林无微不至的照顾下,如今妻子康复情况良好,还和邻居们一起报名参加了老年大学的戏曲班。连医生都感慨:“患两种癌症的中晚期病人病情能控制住真不容易,是你们的爱创造了奇迹。”

左玲

“小悦啊,马上就要开学了。今天,我们大家来看望你,提前给你送行。希望你抓住宝贵的大学学习时光,合理安排学习和休息时间,照顾好自己;不要太节俭,有困难告诉我们,我们帮你解决……”近日,指前镇国土所的叔叔、阿姨们又一次来到建春村女孩小悦家,把2000元助学款送到小悦手上,了解她开学物品准备情况,并祝愿她大学生活开心、快乐。

小悦今年18岁,家住指前镇建春村,是一名土家族女孩。童年对于每一个人来说是最快乐和美好的时光,但小悦的童年却充满了辛酸和苦涩,6岁时父亲病故,随后母亲改嫁重新组织了家庭。小悦只能与奶奶相依为命,生活十分困难。上学后,小悦因交不起伙食费,面临辍学的窘境。2008年,指前镇国土所的叔叔、阿姨们在万顷良田整治过程中得知她的情况后,纷纷慷慨解囊,当即给她送上1000元慰问金,购买了学习用品,并和她结对助学,为她读书和生活提供资助。用爱心呵护这棵受伤的“幼苗”,让她和同龄孩子一样健康茁壮成长。

10年来,指前镇国土所的工作人员资助小悦读书的爱心接力始终没有停。逢年过节,国土所的叔叔、阿姨们都会来看望她,了解她的生活和学习情况,并给她买生活、学习用品,和她一起团聚共享节日快乐的美好时光。每学期开学前,国土所的工作人员都会及时把助学款送到小悦手上。正是在指前镇国土所叔叔、阿姨们多年来的爱心资助、鼓励下,小悦顺利完成了小学、初中、高中的学业,今年以优异的成绩考入南京林业大学。

爱心助学,十年不辍,指前镇国土所工作人员始终信守着自己的诺言,用爱心铺就了小悦成长的道路。如今,小悦考取了大学,大家为她感到欣慰的同时,更感觉一份沉甸甸的责任。指前镇国土所所长表示,小悦上大学后,我们会加大资助她的力度,大家平时节省一点,共同让小悦求学路走得更远……

陈坤 吴汪俊

爱心助学十年不辍悦人心

## 夏国娣拾金不昧 传递爱心众人赞

**本报讯** 近日,丹阳门社区工作人员陈贾敏不慎在阳光花园遗失钱包一只,焦急万分。

下午1时许,大华物业阳光花园项目部保洁员夏国娣像往常一样打扫卫生,走到小区18幢单元门楼下时,发现地上有一个咖啡色钱包,内有身份证、银行卡、五万元存款单和现金若干。考虑到失主焦急心情,她在附近询问,而周边居民并没有人遗失钱包,于是她急忙来到大华物业阳光花园项目部,说明事情的原委,并将钱包留下拜托他们帮助寻找失主。项目部负

责人查看钱包内身份证信息,立即联系丹阳门社区居委会,经仔细核对信息后,确认此人正是社区工作人员陈贾敏,当她拿到失而复得的钱包时激动万分。

“拾金不昧是中华民族的传统美德,也是一个人高尚道德和社会责任感的具体体现。”陈贾敏说,夏国娣阿姨的行为充分体现了高尚的道德情操和拾金不昧的优秀品质,她不仅用辛勤的劳动保障小区居民生活环境优美整洁,还用高尚人格保护了居民的财产安全。

蒋建君 王惠霞

## 公交司机品德高 万元现金归原主

**本报讯** 近日,一则来自交通服务热线96196的表扬舆情,揭开了区华夏汽车运输有限公司西阳线城乡公交驾驶员徐新祥拾金不昧的好人好事。

原来,8月20日中午11:40分左右,市民王先生像往常一样乘坐徐新祥驾驶的“西阳一金坛”城乡公交车苏DG7512,在车辆到站下车时因粗心大意将随身携带的手提包遗落在车内,包内装有1万多元现金以及证照等物品。出站后不久,王先生才发觉提包遗失,大惊失色,立即返回车站下车处寻找车辆并最终在停车场找到了所乘车辆苏DG7512。而此时,

驾驶员徐新祥下完客打扫卫生时也发现了手提包,正准备上交公司办公室。在看到王先生满脸焦急的向他询问手提包下落,徐新祥立马向他核实了包内物品的相关信息,确认无误后当场将手提包交还给了王先生。王先生当场拿出现金表达感谢之情,却被徐新祥婉言谢绝了,他说:“帮助乘客找回失物是我们的份内之事。”

事后,徐新祥再也没有向别人提起这件事,直到交通服务热线96196转来的表扬舆情,才将他的好人好事呈现在我们的面前。

程网庆



扫描二维码下载APP



**金坛手机台**

新鲜·有料·伴你每一天